
 
 
 
 
 
 

- Н/р г-дину Немањи Делићу, градоначелнику Града Сомбора 
- Н/р г-дину Синиши Лазићу, председнику Скупштине Града Сомбора 

 
 

СОЦИЈАЛНО-ЕКОНОМСКИ САВЕТ ПОНОВО ЋЕ ДА РАДИ 
Бољи дани за социјални дијалог?! 

 
         Иако се наш Синдикат сво време залагао да се реанимира „преминули“ 
сомборски СЕС, иначе познат као први у Војводини и други у Републици, 
сви досадашњи покушаји наилазили су на непремостив бедем одбијања од 
стране локалне самоуправе. Последњи трзаји овог тела, које би требало бити 
глас разума за доносиоце одлука, били су у време када је општина вођена од 
стране г-дина Вујчића и његове администрације. Додуше, и та 
администрација је за секретара СЕС-а поставила лице које је касније 
кривично санкционисано због фалсификовања докумената и злоупотребе 
положаја, што и није нешто афирмативно и говори како је кадрове одабрала 
локална самоуправа да је представљају у Савету. Проблеми су били, наравно, 
и око легитимности учесника СЕС-а и код послодавачких представника и 
код радничких представника Синдиката. 
         Горуће теме натерале су чак и пасивни Актив директора сомборских 
школа да се обрати градоначелнику, како би сазнао шта „градски оци“ мисле 
о проблемима у установама у којима су они оснивачи или власници и у 
установама у којима локалне самоуправе имају обавезе у финансирању 
активности и одржавању објеката. А таквих у Сомбору је поприлично. Рекли 
би чак и превише у односу на немоћну сомборску индустрију и могућности 
буџета који се онда, да буде још горе, нерационално троши.  Нисмо сигурни 
да су нешто ново директори чули од градоначелника, али их је он примио, 
као што, уосталом, понекад прима и синдикате и са готово истим ефектом, 
сем разговора, нема никакве акције ни активности да би се горући проблеми 
почели решавати. Или можда грешимо. Можда се они решавају у неким 
тајним кружоцима. Какав производ из тих мрачних састанака може 
проистећи, видећемо ускоро. Можда је то већ питање реизбора директора, 
где се „на мала врата“ поново на руководећа места доводе некомпетентни 
партијски послушници, не водећи, при томе, рачуна о интересу школа и, 
наравно, локалне заједнице. Да ли то можда доносиоци одлука који су од 
јавности сакривени, али врло видљиви и препознатљиви, прижељкују 
пожаревачки сценарио, или можда мокрински, није извесно, али је јасно да, 
уколико буду хтели сомборски просветари ће то боље урадити и од 
Пожаревљана и од Мокринчана. Стога, поручујемо доносиоцима одлука да је 
једини начин да се сва питања реше за „зеленим столом“ и у социјалном 
дијалогу.  
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         Управо ради тога и поздрављамо одлуку Градског већа да усвоји 
Споразум о оснивању, делокругу и начину рада Социјално-економског савета 
Града Сомбора. Међутим, иако је ова одлука донета на седници Већа, 
одржаној још 26.05. и иако је градоначелник Немања Делић том одлуком 
овлашћен да са представницима синдиката и Уније послодаваца закључи 
Споразум и да именује чланове Савета, до данас никакву информацију о 
томе нисмо добили, сем онога што смо прочитали у локалним новинама, што 
нас упућује да постоји намера локалне самоуправе, иако смо надлежне 
службе обавестили о стеченој репрезентативности, да нас и овај пут заобиђе. 
Можда и градоначелник цени да су му погоднији и подобнији за чланство у 
СЕС-у некад репрезентативни синдикати, а који данас то сигурно нису, или 
УПС, која такође има велик проблем са легалитетом учешћа у СЕС-у, јер ју је 
оспорила Асоцијација малих и средњих предузећа. Уосталом, време 
реализације Закључка Градског већа ће показати које су намере локалне 
самоуправе: да ли да бира сервилне или оне који стварно представљају 
интерес запослених у нашем граду. Јасно је да, уколико СЕС буде формиран 
на такав начин, имамо пуно право да одричемо све што такво нелегално 
тело усвоји, као и све оно што ће након ставова СЕС-а усвајати и градска 
Скупштина. 
         А можда је само реч о спорости администрације и спречености првих 
људи наше Општине, који су ових дана имали бројне активности 
међународног карактера. У сваком случају очекујемо да нас градоначелник, 
или нека његова, за то надлежна, служба, обавести о даљој судбини СЕС-а, 
пошто смо заинтересовани, а и сматрамо да нам припада право да 
учествујемо у овом телу. Уколико нам то буде спречено, подсећамо да се 
социјални дијалог може водити и на улицама нашег озелењеног Раванграда. 
Није ваљда да то градоначелник прижељкује? 
         У очекивању Вашег одговора, срдачан синдикални поздрав! 
         С поштовањем, 
 
 
Нови Сад, 08.06.2010.год.                       проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                    председник ИО НСЈСВ 


